21M 71 Z2E 0 AP0 LA st HAJ|&H A
SRl K5H st SNy el SRR
Sustainable Water Resources Research Center Korea Institute of Construction Technology

Ofm
rH
S
©
fol

20044 33
(1] )
E o = E o
Water Supply Outlook




A&l A0 3= os0 uszy =22 3y (0034 128 2Y)

JASE otEAl Zof Jch2|of 9 JcioHR oM ALRES HFSLE RAO|Ch ARTIOIA Eols gt

2 Ao mBHE Qu mIEl HHoO| HOICE ARSI MR O| mEyStAto = Elof 9

<t mOoiEo| o x| el AR Tkp YEOI OLE StElotg ol QIX|Stm 9|ct



™

P

Il

1o

(e

-26C=

6.6 ~105.5mm(
o9F 26C

ol

0

Lo
Aol bl

[

Hjdl 122%62 21,

= M|
L

S

|

(e}

4

1T
(=}

1

Il Sotd =,

o 1978AI2te =

=

=

o 40C

|

(e}

1!

=J
ol

2

o 40.0mm) 2} Y

|

(8
)~8.0°C(H %)

W (6.2°C)

2lLiel 7|

O
+
ik |
(=]
a4

|

i1

Dt
w2
3

_|

X
(B

9.0C=

[

(-4.0C)
44.8mm)2| =
0.5(

20044 2& 2
-29~99CEz 29C)<

E|

nyl
o L
O
2o
— L
TREAC

wir
<0

ol

J| = ot @LLt.

=
0=

bprek2 434mm=2 Ol H 2] 97%

2
0] 50.0mm(0fl A2 104%)= It

2l
AL 32.1mm(0l A2 90%) =2 Jteh A AL

LH

r
)

K

_

Sl
1o
o
o

ofll
i\

ro

P
IR

A

P
e

1ot

O

1
bl

s

-

N

T
1!

¢

~0

K
0

~O
b0

-

ar

~0
i0J

b

o= el

FO{ Off

o
WA AL

=
=

|
=
=

S

=

0=
ToImioll e o 66%)

A

el 47%

P
e

135%, 94%, 102%

3a

FOI AL

Otm
m° AU 43%)2 oy 2Ct of

2+
=

)
AAl ol = ol

HO1

IS ot =dl,
|

=
=

=

=

At of
ol ot

2H(ZF)2 9F 201 400U el 49%) AT 2 oLt

3
22 K|
59 m’ (0l A 2] 57%)

mm, - 38.0mm - 48.0mm

0l 159 5

Ol

0l
0
<t

ol
30
od
Kk
M

K

-

ofl

ofll
N

64%= Ol H 2Tt

Ol 2 33%Lt

Hed =2

9}

ol

El
o%

r
<)

M

om
<

_

0l
Hd

H

ol

o
30
T
~0
<)
0



FO1

[}

=2
=

Il

=

0=

434mm 2 0l A2 97%E 1=

22H0] 50.0m2 02 104%

F

2
(=}

A

A

P
e

20044 2

of ALY

-

~O0
ro

U
<+

74
oln
0

<+

-

~O0

ol

-

AN =
T

Ol 2l 135%, 94%, 102%

2+ 2+
-

-

=
o=
Jl=ot@l=tl,

90%

=

=

44 2mm - 38.0mm - 48.0mm

-

A2 32.1mmI} W] oy <

2+

B3
71

I

~0

J
H
0K

1l

J

=

EpE ==
7 =0l
0l 100mm &

A

A ol
0o 2& A

o
-

—
=

20044
i, A, opet Al

0

(o3
[=]

74

=
1o

O[22 ALt O

1

i
0
<t
=0
0l

-

'

I
0
zr

-

<0

0l
ar

jfjn

R0

-

0
0

oK

(55
=

ol

o A1 ol M

S
T

ch

9

ol
ox
L]

B
M
o0

1
X

ol
0

&

~O0

3

oq 0
= =

off b Al

Lt
O

71

85 UA=

Ml = 9

19734 & 19944 7t

pA=2
T BAT

H

O | N| O (]

N RIS E=1ER=

= =] = = =

Bl | x w2

| r~|] | r~| | 0|

Gl el olrl o

~ S|~ OO | | ©

H._ LO | A

g o | ™~ < | ©

Sp) o| o

m 5 | SO o D =
&

Bl S| NS =2 <

N | B | S| oS

Ml <] | D | B <

M| Ll L Ll R | N

=Sl = a| S| o] B B

Sl | TF| | | T

ol ~|©| = | Q| o]

<) — S ()

919191

BTl R| 2 T | N2 N

| == =S| <
ol

N T Q)<L | | QX

) | | A | O] | B

Tl | = —=| =] =| =
ol
il

|l ©o| <| | <| 0| =

ol 0/7967_/7
=
o

& H IR RIS

NN <] S| 3| oS

M| ©| o] | | S| ©

T Il BT IR Mt xQ

= 0| ol a| o o6

S| x| B o ~

ol
[=]

IS

7 TR

iz
=}

el

AEel 19619 2B 19904 VEAl 304 2 A=

=
=

wEe tEEHT0IN ol gkE ol

|Xﬁ
=}

I

O
i

=
e



¥ HS= (2004.1.1~2.29)

CHR @ mm




AqACis] W HPE (2004.1.1~2.29)

89 ® 80




S
W 20044 242

~ 20044 Ot

1200

w

00C

0

(C)

0

1 1

10

1200

1

10

1200

w

¥00¢

0

(C)

0

1 1

10

1200

w

¥00¢

0

lllL,

()

0

1

10

1200

(w)

0

0

1 1

10

1200

wy

¥00¢

0

i,

()

0

1 12

10




0l

oz M X

Hf

st

Ch ol A= 20ICh 20044 22
S He a2

=)
ol

[

A

1

[l

[

=

o}

20044 2Z

e 29

ol

m <

gat et
01 o2l

or

Ol
K

2691 47 0km’o| 45%

Of 2ALH.

-

o0
0l

O

i Ol

0

=2t cha AU

J1=0l01 Al ool di

=
82% T E 22 A

o= el

Lt Ot

59m’2 ool 57%

H
< OF
L -
Fd&y ol

>=

49% HEE Jl=ot0] ol

0l

1y

I
=
al
&0
K

Ok

ol
rJ
ey

oK
o

._.1
fn)

ol

—_
[}

7o)

oJ
M4
<
M0
Ml

0l
0

AAl ol

=

ol 2 66%

[ —

[—

0l

=L

20044 2Z

& od
20044 1&

T AR

C =
4 =

S
(=]

1

0l

dl
ofd

S =2
—

o
ne

ANIT01 A

T =

L, 2003¢ 102 FE

o s o=2 Of

ool

420l

ol

1

Ste
—4

IR 44
o Zpi0IA 2o
DAHZ of e = 9Ack,

0]

0
)
K
OF

Bl
[

m’)

45
40
54
49
77
98

vl 2 (%)

11.8
7.3
2.5
1.2
0.28
0.51

20044 22
2004

ol

26.4

18.2
4.6
24
0.37
0.88

43
57
49
82
66

ol £ (%)
47

~ 2¥

2004

245
5.0
24
0.95

20044 12

ol

51.9

36.0
8.9
4.9
0.68
1.4

) o

Z ol
o4

Hel JHetol 2

FA S,

o

AFE
— o

CIAl



20
n]
~
. W2004
2
o~
10 H
= '
o
o
N
1 | | h [ —
5
R
80 ( ) 20
—293 -
—'8193
ot o
BN
) o ——2004
) v
=3 : ‘
; |
X N s N
; Al g v
) A\l Al
' v
/N ¥
X
v
\
L =
- - - L
12 5 6 7 8 9 1 1 B
| ( ) 20
— 1576 -
—77-93
- 2008
T
o | —
=3 : ‘
o
.
4 y s
'
, \~
(|
3
2 3
P r————
0
1 4 5 6 7 8 9 10 11




$E2 K0

=

L[

=

2 g NeE2 A=
47

20044 2 294

L

A

Fm (M 42 54%)
ke 119 90 (K48 41%)2 U 20t M420] 6% S,

9 2t

P
e

A

1

9

Cl
[

==
ST

U2 179 66 UM (ML 8 64%)2 M40 AL 13% 2 £F0lCh

74
ol

o
01J
NI
gy

J

-

Kl
0l

—_
o

ol

El
H

etsHol Moese 53%=2 oYW=t 8%

| Me-E2 68%= 0ld 20 33%Lt

2

Ct 7%
Ak

a

Cf.

[

I

Ct.

Y=
Iz

M)

Meate 200 2Moimi (M 48 83%)2

1

fuid

Ma20] 53%=2 old 2t 10%Lt

o)

85 (65)

75

L

MaE20] 53%= UlH 2L 4%

8 Mg 2 He=E(2004. 2029

CH O
&=}

S5l

)))))) )])
SIS wlRlgle
S| AT = || Sk
o e N e e
—l ||l w|lo|v]|a —|m| o] ey
K|S b|n| S| —|= K|l Do
DO — (I ||| — L.o ~|lw|w
S| S|=||~|—|m N < | ©
S| F| < | — = o~ [a6]
Kl
X
{0 0 20
)l 1] | K-
—~
—~| ~ —| == ~| ~l
~|= ©olwo|w 0|l S
< | ik k=) S S| =
J|L LSS 2|2
— | < N(O|©O| — 0 — |2
< |© D[ = XS
=
o | oo < |oo|m|w©v
oo ~[=[ea| ] |Re N
— |~ — |~ <)
= = <
&0
-
N ”J| & [ X
Lo
o0
< | KK | OT | ® 0
— —| — — —~
~ ~| = — >
< 5| o i) =
I L i/ N
< [=1 K < o
e} B| o i) i)
-
o8 o0 < ¢ X
o) ) %) n 2
o) — ~
o — [

il

=-—n

AV

t

o)

Pl

d

VS

o

o

JJ

20014 1085 9H F0

=

=

Ats=

200142l A



02
2
n
o
[4
ofd
H

200448 28 292 ST

< > 54% < > 55%

oy

15%
52%

< > 50%

44%

< > 83% < > 53%

91% 53%




O=F

A~
(=]

}

= 7

& .t

A~

i
-

ittt Zd0lA 20044
Al

-
.

0l
2ol

k

=
o

2o} 22232 2 8o
P
n

of Fagkol 20044 3

o
=

|

2 EH X{$EF0

S "ioF gile Afe

el tAdld 2 20044 2

ol 1Lt

20044 32
ot

|

2208 MO [
=

2—‘?—

ofn

ki
Ok

o
&0

K-

0l
~0

KJ
%0

oJ
®J

K

a

ol

ol
~0

<

o}

.

oJ
®J

or
0l

ro

o

DJ

-

_X;

SOl Ch.

3
[: 9m")

ok

o

70
Mlolow|=|—|wlw
R|R|R|©Q|—|X|
< | OO — D] —
ol
=
70
,x§507243
RIS NS,
S| NN oR| =] —
il
=
_ W0 | &
&0 @10
RO | RO
=g 1o
3r (o

0l
~0

KJ
X0

DJ
®J

or

-

ol

0l
~0
<!

by

o

oJ
®J

K
ar

Ol

of A= AJI0l4,

o1
D

El

(9]

=
T

0

ot Holl =0l

tol, Exvaile 2HMIE Ble Ade=

[ &m”)

o
o

4

mo0
0
<k
<k
o0

il

<

<
N R T = S s
Tlo| sl s|c
0k
<+
WIKBI222|=
DS S| =3
H0
<+
WL RR|L25
A= S|c|s|s|3
Mo
<
WIBIS Y BNSR
WMl sl=|3|s|s
20
HEEIEEEE
S| =< =3
_x.Ao,I
1o <R
- ar 30|z

10l

o~

01 & otof A LHet

,10,

o
=

, 1990) U &2l




20 8
15 — 61—
I
= 10 | | 4 —
/V
5 — 2 —
0 0
2004
8 4
6 3
o
4 — 2 —]
2 ~ 1 —
0 0
2004
1.2 1.5
1.2 —
0.9
0.9 —
I
0.6 1 E
0.6 —
0.3 —
0.0 0.0
2004

,11,




s Hg= (20044)

20
40

(mm)

29

20

15

20

15

o
o]
<]
e

10,000

o}
s}
)
o
s}
=

(s/evw)

29

20

15

10,000

=]
o
Q
=)
<]
=

(s7evw)

o
<]
<
~

o
o
-

(mm)
o o
o N <
L 7 Il 7 o

N
|
N

= .
N
|
-
(=]
-
=
=
|
N
o
N
L
—
(=]
—
=W

I

LLLLAR ?::: ?::: ?::: -

o o o o o

o o o o —

S & 9o =

o o —

o —

—

(s/evw)

(mm)

— 4
29

25

20

15

25

20

f
15
1

e 2 9o 9o o o
S & o o6 +

& o o

o o o

e 4

=

(s7evw)

(mm)
o o
o N <
I | 2
N
|
N
— .
N
|
—
(o)
—
—uw
=
|
N
=]
N
|
—
()
—
—w
T T T:: T ?::: ?::: ?::: bl
[} o o o o -
o o o o —
8 8 8 =
o o -
o -
(s7evw)

AN0| HHEL 7EY

Fel0 9101 19984 11EFH 0l

0] Mo

[s13
s

,12,



b
=

e AdotRen 20014

0l

=l
=

[0

7
Ik
10
E
Ml

~

o
i
o

Tor
=

Ju
1)
I+
;o._

=

ofll

t

(o]

En
-

Al

T

=
=

TOM =AM N, e 2E Y

& LI CE

Ea

A=A

o0
)

M LA Q|

o

otstol

= O
O =

o0

ol

&ols o 22

L&

M ol

JiRA

2

—_
[[e)
—_

ol
)|

ar

Oy
20
Kl
ro
H0
Wil

ny
ol
3

LI T

=l
=

[N

o0

Mo

i
A

o)

[0

or)

o)

H B A= L

=
[

2
()

FA A 0 2

70

0




I8
2
e

I8
2

Rl

AN-T12, 201% DA A& ThEHS 23118 A
sRAMI B 7Y A A
15} 1 031) 9100-519, = : 031) 9100-698
stAM)| =072
AN-T12, 201% DA s UhEHS 23118 A
A5t 2 031) 9100-268, 2~ : 031) 9100-251

i

P

r

re
=

http://www.kict.re.kr/division/water




